292. JlnmHa 3abopa BOKPYT KBaJpPaTHOrO yYACTKA 3€M-
an 1500 m. Haigure nimHy CTOPOHBI yUacTKa.

293. IIupuna npamoyrosbHoro yuactka 20 m. Hemy
paBHa JIJMHA STOTO0 y4yacTKa, €CJU H3BECTHO,
yTo ero nepumerp 110 m?

294. InwuHa NpAMOYTroJbHUKA 8 cM, ITupuHa — 6 cM.
Haiinure cTopoHy KBajapara, y KOTOPOTO TAKOM
JKe mepuMerp.

CKOJBKO CTOPOH MOKEeT UMeTh (purypa, KoTo-
pasa aBJseTcsA o0Ieil YacThbIo TPEeYyTroJbHUKA U
yeTbIpéxyroabHuUKa? MccaenyiTe, BBIIOJIHIA
pas3JIMYHbIe PUCYHKH.

§ 13. Mnowapab. EANHNLBI N3MepeHnAa niowaan

Ins perieHnsa pasjinYHBIX NPAKTUUYECKUX 3amau
HYKHO 3HATh, KaKyIo ILIOIIAAb 3aHUMAIOT II0JIe, CTa-
IUOH, pa3BépTKa pyJoHa oboeB. Ha pucynke 25 xBa-
IpaT U ONPAMOYIOJbBHUK MMEIOT OLMHAKOBYIO IIJO-
magb, TaK KaK COAep’KaT OJHO M TO JKe UMCJIO KBa-
apaTukoB. MOXXHO CpaBHUBATD 1 U3MEPATH ILIOIIALN
Pa3INUYHBLIX (PUI'YP, UCIIOJb3YA eSUHUIILI N3MEPEeHU A
niaoimanu. Equauiein naMepeHusa IJIOMIAAN CIAYMKUT
ILJIOIIAAb €IMHUYHOTO KBaapara.

Pucynox 25
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Hanpumep, ecau ajirHa CTOPOHEI KBajgpaTa 1 cM, TO
ero IJIOAb paBHA 1 KBagpaTHOMY caHTUMeETPY. O00-
s3HauaroT Tak: 1 em2. KBagpaTHbI MUILINMETD 1 KBaj-
PaTHBIN AEIUMETP — eIl ABe eIMHUITLI U3MEPEHN’ I1JI0-
IIaay — 9TO ILJIOIIAAM KBaApPaTOB CO CTOpoHAMM 1 MM 1
1 oM coorBeTcTBeHHO. O0O3HaueHuA: 1 Mm2, 1 qm2.

Iist msMepeHUA OOJIBINUX MJIOMIAAeN MCIOJIb3YIOT
eIUHUILI U3MepeHus maoinanau: 1 KBaagpaTHBI MeTP
(1 m?), 1 kBagpaTHbii Kuaomerp (1 Km?).

Y3HnaeMm, CKOJIbKO KBaJpaTHBIX CAHTHUMETPOB B
OIHOM KBajJpaTHOM Jernumerpe. IJIsg 3TOro moMecTum
B KBajJpaTe cO CTOPOHOM 1 1M KBaapaThl CO CTOPOHOM
1 cm (puc. 26). B onaom pany yaoskarcsa 10 kBagpa-
ToB. Bo BcéMm KBazpare nmoayuurca 10 pamos. Orcioza:
1 am% = (10-10) cm? = 100 cm?.

Pucynox 26
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Tak 'Ke paccyKaas, MOJyInM:

1 cm?=(10-10) mm? = 100 mm?;

1 m%=(10-10) 1m? = 100 gm?;

1 m2=(100-100) cm? =10 000 cm?;

1 km? = (1000 - 1000) m2 =1 000 000 m2.

s nsMepeHusA 3eMeJIbHBIX YYaCTKOB IIPUMEHI-
IOTCA TaKue eIUHUIBI IJIOIAAN, KaK ap U zekmap.

Ap (cokpallléHHO a) — 3TO MJIOIMIAaAb KBaJgpaTa co CTO-
poroii 10 M.

1ra=10000 m?
1a=100 m?
1ra=100a

ApbI B OBITY O0OBIYHO HA3BIBAIOT COTKAMM, B apax
BBIpAsKaIoOT ILJIOIIAAb OTOPOo/ia, MpuycaaedHOro yuacT-
Ka. 'ekTap (CoKpaIiéHHo ra) — 5TOo ILJIOIIaab KBagpa-
Ta co cropoHoit 100 m. B rekrapax uamMepsoT ILJIOIIA-
IV TI0JIeii, CTauOHOB, IIaPKOB.

Cxema COOTHOIIEHUN MEKIY eTUHHUIIAMU ILJIOIA TN

1mm2 1cm? 1 gm2 1 m2 lra 1xm?

\_/\_/\_/\/\/\/
%100 %100 100, %100 100, 100

........................

10000 10000 10 000
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297.
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299.

300.

301.

302.
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295. B xakux equHUIAX BBl OygeTe U3MEPATh:
a) ILJIoMIaab MIKOJbHON TeTpaau;

0) ILTOIA AL YUACTKA, KOTOPBIA 3aHIMAET CTaq1O0H;
B) ILJIOIAb CIOPTUBHOM ILJIOIIAAKI BO JBOpe?
Kakasa nuomags MOMKeT paBHATLCA 6 mm2:

a) ImoJia KJIACCHOM KOMHATHI;

0) IIKOJILHOTO Ccajaa;

B) JiucTa OyMaru IJis pUCOBaHUA;

') BKpaHa MoOUJIBHOTO Teaedona?

BripasuTe B KBaApaTHLIX MUJLINMETPAX, UCIIOJIb-
3ys COOTHOIIIEHUS MEXKAY eINHUIIAMU IIJIOIIATI:
a) 6 cm2, 12 cm? 3 mm2, 4 gm?;

6) 9 cm?, 20 cm? 36 mm2, 5 gm? 8 mm2.

BrIpasuTe B KBaApaTHBIX CAHTHUMETPAX, HMCIIOJIb-
3ys COOTHOIIIEHUS MEXKAY eIUHUIIAMU IIJIOIIATN:
a) 3 m2, 7 om?2, 19 m2 8 cm?, 4000 mm?;

0) 5 nm2, 11 m2, 40 agm2 6 cm2, 700 mm2.
BrIpasuTe B KBaApaTHBIX AeIIMETPaX, MCIIOJb-
3ys COOTHOIIIEHUS MEXKAY eINHUIIAMU ILIOIIATI:
a) 8 m2, 1300 cm?, 4 m2 13 qm?;

6) 20 m2, 800 cm?, 7T m2 7 mm2.

IlepeBenuTe yKasaHHbIe €IUHUIILI M3MEPEHISI
ILJIOIITAAU B aphl:

a) 6 ra, 13 xm2, 50 500 m?;

0) 16 ra, 8 xm2, 72 000 m2.

IlepeBeguTe B KBaApaTHbIE METPLI YKa3aHHBbIE
eINHUIBI U3MEPEeHUA IIJIOITaaen:

a) 7 km?, 15 ra, 9 a, 2 ra 16 a, 15 corox,
60 000 cm?;

6) 12 km2, 8 ra, 70 a, 44 ra 2 a, 5 COTOK,
9000 om?2.

IlepeBenuTe B reKTaphbl:

a) 390 000 m2, 51 000 a, 24 xkm?, 6 km? 3 ra;

6) 8 400 000 m2, 120 000 a, 7 xkm?, 50 km? 15 ra.



303.

304.

305.

306.

307.

309.

310.

BripasuTe B rekrapax m apax:

a) 320 a, B) 790 a,
25 400 wm?; 50 200 M?;
6) 1240 a, r) 1000 a,
600 800 m?; 100 k™2,

Pemure 3amaumn.

HnvHa m mmpuHa ydacTka 75 M u 36 M. Beruuc-
JINTe ILIOIIaAb YUYacTKa M BBIPA3UTE €€ B apax.
Haiigure niioniagb u mepuMeTp ydacTKa, IIUPU-
Ha xKoToporo 350 M, a mamHA — B 4 pasa OoJibIIIe.
BrIpasure miomans B reKkTapax 1 apax.
IInomans moada MpAMOYToJIbHON (hopmbl 28 ra.
HaiiguTe mupuHy 3TOTO MIOJISA, €CJU ero IJNHA
700 M.

CKOJIBKO TemJauIl IPAMOYTOJbHOM (POPMBI M-
HO¥ 16 M U IMUPUHONA 5 M IIOMECTUTCS Ha yUacT-
Ke 3eMJIH IJIomiaabio 2 ra?

308. Haiigure 3HaUeHNEe BhIPAMKEHU:

a) 192+ 1085; B) 21 - 6%+ 152-109;

6) 2000 — 37%; r) 4096 : 42 — 122,
PesyabTaThl B3BeIIMBAHUSA OKPYIJIATE:

a) mo KuaorpammoB: 3264 r, 7502 r, 4836 r;

0) mo menTHepoB: 436 Kr, 562 kr, 1375 Kr.
3anuinure, KaKyl0 4YacTh MEHbIIas eIMHUIA
ILJIOIIAAYN COCTAaBJISAET OT OOJILIIIEH:

a) 2 mm? = ... cm2, 9 cm? = ... M2, 24 M2 = ... KM?;
0) 6 cm? = ... M2, 26 cm? = ... M2, 309 m? = ... KM2.
IIpoBeps cebs!

1. B kaKux efUHUIIAX U3MEPSIOT:
a) ILJIOIIaghb IITKOJbHON TeTpaan;
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0) mIomaab yuacTKa, KOTOPBIA 3aHNMMAaeT HaceJIeH-
HBIN IYHKT, I'le BBl JKUBETE;

B) ILJIOITAAb CHOPTUBHOM IIJIOINATKY ?

2. HazoBuTe egUHUIY N3MEePEHUS IIJIOMIIATN:

a) B 10 000 pas 6osbIiryio 1 m?;

0) B 100 pas menbIiyio 1 m?%;

B) B 100 pas 6osapmryio 1 cm?:

r) s 1 000 000 pas menbIinyio 1 xm?2.

312.

313.

314.
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311. Bripasure B Ipyrux eIUHUIIAX M3MEPEeHN,
MCIIOJIB3YsI COOTHOIIEHUA MEMKAY eIVHUIIaMU
ILJIOIIA I

a) B KBaJpaTHBIX Muaaummerpax: 14 cwm?,
2 ecm? 70 mm2?, 30 1m? 5 cm?;

0) B KBaApaTHBLIX caHTHMeTpax: 8 m?, 24 am2,
10 m2 1 gm2, 30 000 mm?;

B) B KBaJApaTHBIX femumerpax: 17 m2, 6000 cm?,
1 M2 25 gm?;

r) B apax: 60 ra, 4 km? 4 ra, 8000 m?;

) B KBazpaTHbeiXx merpax: 40 km2, 4 ra, 36 a,
1ral0a, 2 corxku, 350 000 cm?;

e) B rekrapax: 60000 m2, 3000 a, 18 Km?2,
200 km? 2 ra.

Pemure 3amaumn.

Haiigure naomiaab m mepuMeTp IPAMOYIOJb-
HUKa, y KoToporo mupuHa 120 M, a aiuHa B
5 pas OoJbIie. BeipasuTe miaomangb B reKTapax
U apax.

Haiinure majuHy IpAMOYTOJBHOTO ydacTKa IIO-
JIsI, ecJH W3BeCTHO, uTo ero mioinans 40 ra,
a mmmpuaa 500 M.

PaborHUKaM JbLHOKOMOMHATA BBIAEJINJIU IJIA
CaJoOBBIX y4YacTKOB 6 ra zemum. CKOJBKO pa-
OOTHMKOB MOJYYHJIN YYaCTKH, €CJIU ILJIOINAlb
KaKJIoro yJyacTKa 5 cOTOK?



Haiigure 1JIMHBI CTOPOH IPAMOYTOJbHUKA, Y KO-
TOPOTO AJUHBLI CTOPOH — HaTypaJbHLIE YHCJIa,
a ero ILJIoIalb YNCJIEHHO PaBHA IIepUMETPY.

§ 14. NMnowagb NPAMOYro/IbHOro TpeyrosbHMUKa
N HEKOTOPbIX BUAOB MHOrOYrofibHNKOB

Bam maBecTHBI QOPMYJIbI IJIOMIALAN KBajpaTa U
IPSAMOYTOJbHUKA:

S = a?, rae a — AJMHA CTOPOHBI KBajapara, S — ero
ILJIOIIAAb;

S=a-b,rae a ub— AJIUHBI CTOPOH IPAMOYTOJILHI-
Ka, S — ero miomanb.

N3mepurs miaomiagb J000T0
MHOTOYTOJIbHUKA O3HAYAEeT Y3HATh, 4
CKOJIBKO eIWHMUI IIoinanu (emm-

HUYHBIX KBaJIpaToB) B HEM comep-

Kurca. PaccmorpuMm Tpeyrojb- B 5 C
HUK ¢ OpaAMBIM yraom (puc. 27).

IlycTh AJIMHBI CTOPOH NPAMOTO Pucynor 27
yrJia paBHBI COOTBETCTBEHHO a 1 b.

YTo0Bl HAaWTH HJIOMAAL TPE- 4 D
yroapHUKa ABC, docmpoum ero o
npamoyroabauka ABCD (puc. 28). ¢
Ilmomans npamoyroabEuka ABCD B C
paBHa a * b. [Llnomanes TpeyroabHHA- b
ka ABC 6yzeT B ABa pa3a MeHbIIIe. Pucynor 28

Mo:xHO chopMyIUPOBATH IIPABUJIO:

ILnomans MPpAMOYTOJIbHOTO TPEYTOJbHIUKA PAB-
Ha MOJIOBUHE ITPOM3BEIEeHUS TJIUH CTOPOH, 00-
Pa3yONIUX MPSIMOM yIoJI.
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